

大一小男友提分手 女子一怒动了刀 后续报道

# 姐弟恋酿命案，开庭时两位母亲都哭了

女子一刀刺穿男友心脏，昨天庭审死者家人索赔76万

5月22日，地处铁心桥的一所高校外，大一男生晓哲，被大他4岁的女友晓凤捅伤，送去医院后不治身亡（详见现代快报5月24日报道）。晓凤在医院拨打110自首，后来她被检方指控故意杀人罪。昨天，南京中院开庭审理此案。在法庭上，晓哲的母亲哭得趴在桌上起不来，晓凤的母亲也一直流着眼泪，差点给法官下跪。

现代快报记者 张玉洁

## ● 案情回放

本是情侣争吵  
最后变成命案

去年晓哲刚上大一，而晓凤已经工作。两人通过网络认识，谈起了姐弟恋。今年5月，两人感情出现变化，晓哲想分手，两人为此吵了几次。5月22日下午，晓凤来找晓哲，想把两人的话说清楚。

在校外河边的斜坡上，两人见面聊了很久，晓凤情绪激动，掏出包里的一把水果刀，捅进晓哲心脏。见男友受伤，她才回过神来，到路边拦了车，送男友去了一家医院。而后救护车将他转院，但因伤势太重，最终没能抢救过来。

在医院里，晓凤打了110自首，警察把她带走调查。

## ● 庭审

她称带了水果刀  
只是想吓唬男友

检方以故意杀人罪提起公诉。昨天，南京中院开庭审理此案。在法庭上，晓凤哭着回忆了她捅刀前的心情变化。

她称，两人相差4岁，她一直把晓哲当弟弟看。开始感觉对方喜欢自己多一点，但到后来，她更爱晓哲，所以每次吵架，基本都是她服软。

她告诉审判长，两人恋爱时发生过关系，后来她生病了。5月22日，她约晓哲陪她去医院复查。对方当时答应了，于是她请了假。可没过多久，晓哲发来两条短信，称自己要上课，不陪她去医院了。

晓凤说，其实从5月份开始，晓哲就想分手，为此两人多次发生口角。收到短信时，晓凤正在超市，她想买点吃的哄哄这个小男友，像以前一样。可男友出尔反尔，让她心寒。

于是，晓凤把已经拿在手的饮料、零食放回去，走到刀具货架旁，拿了把折叠水果刀。她说，自己决定跟晓哲好好谈谈，做最后的了断，如果两人真不能在一起，她就回老家了。而带刀在身上，她解释说，只是想吓唬对方。

## 刺向男友时 脑子一片空白

当天下午，晓凤来到校外，发短信约晓哲在门外的河边见面。下课后，晓哲来了。晓凤回忆，两人交谈时，晓哲说，跟她在一起，只是为了满足生理需求。他还说了些难听的话，并动手动脚。

在晓凤看来，这是一种侮辱，当时她气上心头，拿出包里的水果刀，说“我想捅你”。当时刀刃并没有打开，晓哲按下她拿刀的手，两人笑了。晓哲随后要走，又抛下一句难听的话，这话像是点着了晓凤心里的“炸药”，她打开刀刃，对准晓哲一刀刺了过去。

她说，当时自己脑子一片空白，并不知道刺中的是心脏。等她反应过来，才发现晓哲左胸口有血，于是连忙打了120，并拦车送他去了医院。她没想到，自己这一刀，刺穿了晓哲的心脏，竟然不治身亡。

警方侦查时，对晓凤做了5次讯问笔录，当时她回忆的事发过程，与庭上说的基本一致。

晓凤这一刀，让晓哲送了命，检方指控的罪名是故意杀人罪。

对于这个罪名，晓凤表示不认同，她说自己没想杀晓哲，毕竟他是自己爱的人，她最多是想给晓哲一点伤害。晓凤的辩护律师也认

为，她的行为是故意伤害致人死亡，本意并非杀人，而且晓哲受伤后，她也及时送医。

对此检方不认可。检方解释，故意杀人也分直接故意和间接故意。按晓凤说法，当时她脑子一片空白，这种状态下伤人致死，根据相关的法律，应该算做故意杀人。

法庭没有当庭宣判。

## ● 两位母亲泪洒法庭

晓哲母亲：见儿子女友  
第一面，竟是在法庭上

晓凤冲动刺出去的那一刀，给两个家庭带来了痛苦。

庭审前，晓哲家人提起民事诉讼索赔，昨天上午法院一并审理。

晓哲父母和亲戚从老家赶来，晓哲是家中独子，以前他们只听说孩子谈了个对象，但从没见过。没想到第一次见面，竟是这样场景。

刚进法庭，晓哲母亲就失声痛哭。法庭审理时，她跟晓哲父亲坐在那里，眼神呆滞。在起诉书中，他们索赔医疗费、损失费等共计76万多元。晓哲代理律师表示，到庭审为止，他们没有收到晓凤或她家人一分钱的赔偿，希望能从重处罚。

庭审结束后，晓哲母亲再次失声痛哭，趴倒在桌子上，很久抬不起头来。

晓凤母亲：全程流泪，  
庭审后差点下跪

晓凤的父母都在家中务农，昨天来南京，不认识路，不得不拜托朋友带他们进法院。

从进到法庭那一刻开始，晓凤母亲就一直在抹眼泪。她头发花白，看到女儿带着手铐脚镣走出来，更是哭出声来。

昨天上午11点左右，审理结束，法官走到旁听席，跟晓凤父母有事要说。晓凤母亲看法官下来，哭着两腿一弯，差点跪在地上，被法官及时拦住。

晓凤庭审时表示，自己做了错事，对晓哲家人深感愧疚。她希望能够尽自己努力，去赔偿对方，弥补造成的伤害。

（人物均系化名）



现代快报曾对此案做过报道

**百安居 B&Q**  
来自英国的建材连锁超市

2014.9.26-10.07 精选商品低至

**8.5 折**

**震撼大促 延期至10月7日 签约装修人工费立减250元**

**震撼大促 签约装修人工费立减250元**

**指定瓷砖商品8折**

**厨房电器8.5折**

**装饰类指定商品8.5折**

**门/窗/吊顶/橱柜商品满1000元送150元**

**开关插座指定商品满100元送30元**

**油漆涂料指定商品满100元送20元**

**安居团购 2014.10.1-10.3 雨花店**

**TOTO MOEN 摩恩**

本广告促销活动时间：2014.9.26-10.7，促销优惠特别条款除外，且不与其他广告促销优惠同时享受，详情请参见店内海报及标识。图示仅供参考，以店内实物为准！

